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1.- En comparación con el sexenio que está por terminar, 
¿cree que el del presidente electo Andrés Manuel López 
Obrador será?

Mejor

Igual

Peor

Ns/Nc

5.12
 %

9.66
 %

17.2
4

 %

67.98 %

2- ¿Cómo cree que le irá a 
Sinaloa con Andrés Manuel 
López Obrador en la 
presidencia?

KFrancisco Castro 
francisco.castro@debate.com.mx 

A
 pesar de algunos temas polé-
micos que ha colocado en la 
agenda política el próximo pre-
sidente de México, la confianza 
ciudadana, particularmente las 

expectativas de los sinaloenses, hacia 
Andrés Manuel López Obrador (AMLO) 
parece mantenerse intacta, tan es así que 
68 de cada 100 ciudadanos encuestados 
por esta casa editora consideran que el 
sexenio que iniciará a partir del 1 de 
diciembre será mejor que el de Enrique 
Peña Nieto, actual mandatario de 
México. 
El estudio demoscópico realizado del 19 
al 27 de octubre, y en el cual se aplicaron 
1015 encuestas en los cinco principales 
municipios (Ahome, Guasave, Salvador 
Alvarado, Culiacán y Mazatlán), confir-
ma la simpatía ciudadana hacia AMLO, 
pues solo un bajo 5.71 por ciento piensa 
que el próximo gobierno federal será 
peor al actual; mientras que 1.4 de cada 
10 entrevistados cree que entre uno y 
otro sexenio no habrá diferencia [pre-
gunta 1]. 
En esta mayoría ciudadana con expecta-
tivas altas sobre el próximo gobierno, al 
parecer han jugado a favor temas como 
la consulta ciudadana para definir la can-
celación del nuevo aeropuerto interna-
cional de México (NAIM) —esto pese a la 
posición de sectores empresariales—, 
además de la cancelación de pensiones a 
los exmandatarios y la promesa de que 
ningún servidor ganará más que el presi-
dente de México, cuya iniciativa fue 
aprobada el lunes por legisladores fede-
rales. 

µµ Esperan mejor panorama 
Los resultados de la encuesta también 
revelan que el 67.98 por ciento de los 
sinaloenses cree que a este estado le irá 
mejor durante el mandato de López 
Obrador. Solo el 17 por ciento considera 
que el futuro podría ser igual [pregunta 
2]. 
Habría que recordar que esta entidad fue 
de las más visitadas por el tabasqueño 
durante el periodo en que fue precandi-
dato y luego candidato. Sus visitas inclu-
yeron a los cinco principales municipios, 
y en algunos, como Culiacán, estuvo en 
varias ocasiones. 
Incluso, el pasado 17 de septiembre, ya 
como presidente electo, López Obrador 

Expectativas muy elevadas 
Si bien el gobierno de Andrés Manuel López Obrador 

empieza hasta el próximo 1 de diciembre, la confianza en 
que su desempeño será mejor al del presidente saliente, 
Enrique Peña Nieto, es marcada como positiva (68.18 %). 

La medición realizada por EL DEBATE confirma la elevada 
confianza que le tiene la ciudadanía, que en su mayoría le 
dio el voto el pasado 1 de julio, aunque habría que apuntar 

que el mandatario saliente tiene una desaprobación, 
según Mitofsky en la medición de agosto pasado, del 77 
por ciento, debido a casos emblemáticos de corrupción, 
como la «Casa Blanca» y Odebrecht. Datos que también 
reafirman esta encuesta son el respaldo y la creencia en 

que las promesas hechas en campaña por el tabasqueño 
serán cumplidas, entre estas el combate a la corrupción, la 
erradicación de privilegios entre la clase alta de la política y 

la mejora de sueldos a quienes menos ganan.

Sinaloenses y su amplia confianza  
en López Obrador 

En su más reciente visita a Sinaloa, el aún presi-
dente electo, Andrés Manuel López Obrador, rea-
firmó su compromiso con Sinaloa y adelantó que 

su gobierno invertirá 8.7 mil millones de pesos 
como parte del Programa de Desarrollo Social. 
Este adelanto es bien visto por los sinaloenses 
encuestados, que dijeron creer en que a la enti-

dad le irá mejor durante el sexenio del tabasque-
ño. Habría que destacar que la confianza de los 

sinaloenses en AMLO es tan elevada que el pasa-
do 1 de julio le concedieron la ventaja en las urnas 

en esta entidad con 834 mil votos, por 234 mil 
416 del priista José Antonio Meade Kuribreña y 

163 mil 956 del panista Ricardo Anaya.

realizó una visita de agradecimiento a 
Sinaloa. Ese día se reunió con el goberna-
dor Quirino Ordaz Coppel en Palacio de 
Gobierno, donde le reafirmó su compro-
miso hacia la entidad, pues adelantó que 
su gobierno invertirá 8 mil 734 millones de 
pesos como parte del Programa de 
Desarrollo Social del gobierno federal 
[https://goo.gl/miGnpA]. 
Tampoco hay que olvidar que el próximo 
presidente de la República es hasta hoy el 
político que llega a esta posición con el 
mayor respaldo ciudadano a través de las 
urnas. 
De acuerdo con cifras del INE, el pasado 1 
de julio AMLO cosechó el 53.19 por ciento 
del total de los votos emitidos; es decir, de 
56 millones 611 mil 027 sufragios, 30 millo-
nes 113 mil 483 fueron para Andrés 
Manuel, cifra superior a los 12.6 millones 
que alcanzó el frentista (PAN-PRD-MC) 
Ricardo Anaya, o los casi 9.3 millones que 

recibió José Antonio Meade 
[https://goo.gl/ocaQ7T]. 
Incluso, Sinaloa es uno de los treinta esta-
dos en los que junto con la Ciudad de 
México arrolló en las urnas el fundador de 
Morena. Solo perdió Guanajuato, favora-
ble a Anaya. 
Entre las propuestas hechas en campaña y 
reafirmadas ya como presidente electo 
que mantienen elevadas las expectativas 
en Sinaloa hacia el próximo presidente se 
encuentra el combate a la corrupción, 
estrategia que ha dicho habrá de redituar-
le 500 mil millones de pesos que serán 
invertidos en programas sociales; una 
política de austeridad en la que reducirá 
sueldos a los de arriba y los aumentará a 
los de abajo; aumento al doble del apoyo a 
las pensiones y becas de 3 mil 600 pesos 
mensuales para los jóvenes; además de 
dos universidades, una en Cosalá y otra en 
Badiraguato. 

Fe casi  
a ciegas 
El estudio 

demoscópi-
co reafirma 

que las 
esperanzas 

de un 
mejor 

gobierno 
para el país 
están abso-
lutamente 
puestas en 

el tabasque-
ño López 
Obrador.

Para  
entender...

Respaldo 
absoluto  
para AMLO 
La confianza que los sina-
loenses mostraron el pasado 
1 de julio en las urnas hacia 
López Obrador, al favorecer-
lo con sus votos y una venta-
ja de poco más de 3 a 1 sobre 
sus competidores, José 
Antonio Meade y Ricardo 
Anaya —solo en Sinaloa—, 
queda demostrada en el 
reciente estudio, pues 68 
por ciento considera que su 
sexenio será el mejor. A esto 
se suma que el tabasqueño 
ha visitado en varias ocasio-
nes el estado.

ENCUESTA ESTATAL EL DEBATE

De acuerdo con el estudio, 68 de cada 100 
encuestados consideran que a Sinaloa le irá mejor 
durante la administración del tabasqueño

SINALOENSES CREEN 
QUE EL SEXENIO DE 
AMLO SERÁ MEJOR


	ND_1: 


